培英学子创作的精美作品。

这段时间,"喜迎二十大 永远跟党走"2022年江门市培英

一直以来,培英高中坚持全面推行素质教育、大力推动美育教学

改革的同时,以"献章书院"为依托,贯彻"知疑求真,勤思求精"办学理

念,培养"品德高尚、志向高远、勇于创新、治学严谨"的英才,取得令人欣

2022年高考,培英高中再次交出漂亮答卷,助力每一个培英学子实现

文/潘诗欣

图/潘诗欣 学校提供

高级中学美育作品展正在展出,由该校师生创作的400多件优秀

理想,其中不少学子搭乘"梦想号"列车,顺利驶入理想的远方。

栩栩如生的新会陈皮、杜阮凉瓜,形象

逼真的开平碉楼、惟妙惟肖的人像素描、笔酣墨

美育作品充分展示学校美育工作的魅力和成果。

开眼。

喜的成果。

饱的书法作品、创意十足的LOGO设计……走进江

门市培英高级中学展厅,琳琅满目的精美作品让人挪不

"这400多件展出作品十分丰 富,涵盖书法、陶艺、国画、摄影、创 意设计等类别。"该校教师贾俊秀 介绍,此次美育作品展主题积极, 内容丰富,是近期学校美育工作的 一个缩影。 近年来,培英高中立足中华优

秀传统文化沃土,积极挖掘江门五 邑地区非物质文化遗产名录,将艺 术教学、传统工艺、综合实践、传承 非物质文化遗产技艺作为特色教 学的核心元素,开展陶艺、葵艺特 色教学,打造传统工艺艺术坊,取 得丰硕成果。

以陶艺特色教育为例,该校通 过开展陶艺劳动实践活动、将陶艺 与美术课程融合等方式,实现以劳 树德、以陶育人的有机统一。去年 12月,该校"侨乡非遗陶艺工作坊" 项目成功入选广东省第七届中小 学生艺术实践工作坊展演活动,作 为江门市唯一人选省艺术实践工 作坊的展示项目在开幕式上展 示。培英学子现场创作的融合江 门、新疆两地文化特色的陶艺作 品,贴近学生生活,具有侨乡特色, 既拓展了美育维度,又促进了民族 团结,这获得了省教育厅领导的充 分肯定。

该校通过积极发展第二课堂、 学生社团,组建陶艺社、葵艺社、书 法社等艺术社团,丰富美育教学, 让每个学生至少学习和掌握一项 美术特长。积极开展环保漫画比

赛、校园文化墙评比活动、陶艺创 意大赛、陶艺技艺评比活动,将美 育工作与校园文化建设相融合。

此外,该校还多次举办"非遗 大师面对面"活动,让学生近距离 接触非遗,传承非遗。2020年11 月19日,该校邀请国家级非物质文 化遗产白沙茅龙笔制作技艺传承 人、冈州画院院长张瑞亨前来分享 茅龙笔制作及绘画技巧,手把手教 学生用茅龙笔写字、作画。2021年 11月22日开展"美育浸润 非遗大 师面对面——玉石花盆景传统制 作技艺"活动,市非物质文化遗产 玉石花盆景制作技艺传承人周平 辉现场教大家制作玉石花盆景。 该校高一(8)班学生彭翃锦绣参加 活动后表示:"近距离接触玉石花 盆景制作技艺这项非物质文化遗 产,在老师指导下亲手制作了玉石

花,觉得非常开心和有意义。" 通过不断探索努力,该校已打 造出"一校多品"美育特色品牌,美 育教学成为学校发展的重要元素和 靓丽名片,也成为培英学子健康成 长、多元发展的宝贵养分,助力一大 批爱好艺术的学生顺利考入理想的 大学。今年高考,高三(21)班学生 陈楚滢被中央美术学院录取,高三 (15)班学生吴婧怡成功考取中国美 术学院,高三(14)班舞蹈生梁玉莹 有望被211、双一流院校华中师范 大学录取,美育的"加工"能力凸显。

助学 抵 达 理 想大学

20

2

献

点赞』体验课

"一校多品",美育浸润了学生 的高中生活,究其根本是给学生培 育了成长的沃土,而培英高中的 "硬核加工力"则是培英高中连年 突破、屡创佳绩的"利器"! 培英高 中2022届教育教学成果再次惊艳 了侨乡人民,今年除了有学生被国 美、央美录取外,高三(5)班学生刘 宇豪更是成功考取中国民用航空 飞行学院。成绩的取得,从来不是 偶然。对此,高三(2)班学生曾静 怡很有感触:"想当年,我中考与市 重点名校相距甚远,想不到失之东 隅,收之桑榆。培英高中真的是一 个神奇的地方,能把普通的同学变 得优秀,把优秀的同学推向更优 秀! 高中三年,我们得到了老师们 思想上的指引,学业上的谆谆教 诲,生活上无微不至的照顾,让我 们班近九成的同学都有机会入读 重点院校。我发自内心想说:感谢 我的班主任龚剑英老师,感谢我的 任课老师,高三(2)班,我为你骄

培英高中2022届高三的老师 们工作认真负责,有情怀、有实力, "加工"能力强,是培英学子能够昂 首步入理想大学的底气来源。

老师们了解班上的每一位学 生,知道他们的潜力所在和不足之 处,并根据每一位学生的特点对其

"学校的社团活动很多,我参 加英语配音活动,饰演哪吒一角, 既提高了自己的口语能力,增强了 舞台自信,又收获了同学情谊!"近 日,2022级献章2班学生谈雅文在 参加完体验课程后开心地说。

6月20日至28日,培英高中 开展2022级献章班体验课程,92 名新一届献章班学生参加了献章 文化讲座、书法体验课、英语配音 体验课、学科实验课程等,在为期8 天的体验课程中充分感受校园浓 郁的美育环境和丰富的高中学习

在开班典礼上,校长邹治红寄 语同学们要学会修德,坚定信心, 不断奋斗。"希望同学们胸怀大志, 坚定信念,不负青春和理想,细致 规划,珍惜时间,严格自律,踏实学 习,立志考上双一流大学,成为社 会精英、国家栋梁。"邹治红说。

事实上,作为培英高中的"龙 头"班级,献章班以陈献章先生"知 疑求真,勤思求精"为办学理念,以 培养"品德高尚、志向高远、勇于创 新、治学严谨"的英才为目标,实行 小班教学模式,配备最强师资队 伍,实行导师制管理,向学生推出 订单式课程,目的是带动学校全体 学生整体进步,使得高考成绩不断 进行有针对性的引导,在学习上帮 助学生树立远大的志向,彻底改变 不良的学习习惯,在思想上给学生 以关心和鼓励,让学生得到足够的 关注。高三(1)班学生何奕衡在高 二时就萌发报考中科大少年班的 念头,班主任麦星老师知道他有所 顾虑时,不断给他信心和鼓励,最 终他成功获得考试资格并取得不 俗成绩,为他高三一举夺魁奠定坚 实基础。进入高三冲刺阶段,针对 何奕衡的选科特点和个人优势,年 级备考领导小组和班主任、科任老 师团队发挥集体智慧,精诚合作, 实施精准备考,形成强大合力,推 动何奕衡在高位之上再全面突破, 高原之上建高峰

在学科辅导方面,培英高中针 对不同学生的偏科情况开设了数 学、物理、英语等学科辅导班,在学 习方法、主干知识等方面给予他们 有针对性的辅导,以尽量提高学生 薄弱科目的成绩,达到总分提高的 目的。在心理引导方面,培英高中 为学生安排了导师,导师除了在学 习方法上给予学生指导外,还在心 理层面给学生以关心和引导,培养 他们良好的备考心态,通过谈话和 心理辅导帮助学生释放心理压力, 让他们以更佳的心理素质去迎接挑

突破,为985、211、双一流重点大 学输送人才,为江门教育再作新贡 献。

献章班将为学生提供个性化 教学,开展学科竞赛辅导班,定时定 点答疑解难,进行个性化诊断,实施 "学导练"课堂教学模式,打造高效 课堂,实施素质教育,深度挖掘学生 潜能,培养学生的创新思维和实践 能力,让每个学生都能够学有所 长。为了让同学们深入了解"献章 文化",该校还邀请了献章文化专 家、陈白沙纪念馆馆长梁炳尧主讲 《一代儒圣陈献章——陈献章先生 思想精髓讲座》,介绍陈献章先生的 生平、思想文化成就、高尚的生活情 操,以及献章文化的影响力、对当代 青年的启发等,同学们听得津津有 味,认真做起笔记,还不时举手提问

8天的时间过得飞快,同学们 不仅对高中学习生活有了初体验, 还纷纷"点赞",表示收获良多。"学 校给予学生自我发展空间很多,我 对高中生活充满信心!"献章1班学 生伍鑫说。献章2班学生黄晨熙则 表示,献章班的同学们都十分开 朗、活泼,班主任彭老师上课风趣 幽默,极大地激发了同学们的学习 兴趣。

他们眼中的培英高中

高三(1) 班学牛何奕衡:

这是放飞梦想的地方

理想大学:清华大学



怀揣理 想,大步前 行。此刻,我 离我的理想大 学如此之近! 很高兴 能成为培英

成人礼上,学生庄严宣誓

高中的优秀毕业生之一,来和大 家分享我的心情。如果用一句 话总结高中三年的生活,那就 是:培英高中是一个放飞梦想的 地方,蕴含着进步的无限可能。

在培英高中,助力我实现梦 想的除了家人与同学外,还有一 群兢兢业业的老师。他们给予我 的不仅是学科的启迪与指导,还 有温暖的关怀。当我因一次成绩 不好而焦头烂额时,老师给予我 的不是严厉的批评,而是人性的 关怀;当我因一次成绩优异而沾 沾自喜时,老师除了鼓励外,还会 指出我有所疏漏的地方。老师们 有趣而亲切,时刻帮我不断进步, 实现自己的目标和理想。

高三(1)班学生郑锦浩:

付出就会有收获 理想大学:中南大学



多彩社团丰富校园生活。

图为培英学子在跳舞。

感谢培英高中 的老师、同学让我 经历了一段宝贵的 高中生活。多彩的 校园生活、生机勃 勃的校园、干净整 洁的宿舍、菜式多

样的食堂让我在学习知识、发展兴趣 的同时,更学会了立德树人。培英高 中的一切都是那么美好,我相信付出 就会有收获,希望我能如愿以偿踏上 理想大学的新征程,乘风破浪!

高三(1)班学生肖达成: 老师为我照亮航程

理想大学:暨南大学



高中三年,是辛勤的 老师们无私地为我拉起远 航的风帆,为我照亮前方 的航程,让我勇往直前。

老师们学识渊博,对 考试也有更多的经验、更 深的理解。在学习方法

上,我认为首先要听从老师的意见,找到适 合自己的学习方法,培养好习惯,知道什么 时候应该做什么、学什么,才能不被"躺平" 所影响,不被周围环境所影响。在积累中 不断提升,学习心态也会变得积极乐观。

学生汪政的家长:

老师特别负责

培英高中的老师对 孩子在学习和生活等方 心。献章班是培英高中 的"龙头"班级,有优秀的 教师队伍和先进的教学 设备。孩子就读献章班 以来,变得更自信了,学 习态度也越来越好。希 望孩子能够在培英的大 舞台有更大的发展空间, 如愿考上自己理想的大

学生杨婷慧的家长:

把学生打造成 展翅高飞的"凤凰"

资源都是有限的,优质的资源更加宝贵。我觉得 献章班有三大优势:一是学校的重视程度,培英高中 有一群优秀教师,特别是献章班,不仅老师强,还为每 个学生配备专属导师;二是氛围好,能时刻感受到你 追我赶的学习气氛;三是教学管理严格,它秉承打造 "龙头"班级的理念,目标远大,我相信孩子在这里学 习,必定能全力拼搏,将自己的潜力发挥到最大。

我家孩子当初选择培英高中献章班的初衷是: 宁做鸡头,不做凤尾。但现在,作为家长,我觉得培 英高中已跻身一流高中行列,献章班打造的就是一 群展翅高飞的"凤凰"。